



“织女”爱心公益行 慈善有爱冬至暖

郑报全媒体记者 李丽君

冬至大如年，我国很多地方有冬至吃饺子的风俗。为传承中华民俗文化，弘扬“慈心为民，善举济世”的慈善美德，21日，郑州慈善总会“爱心手工”项目执行团队爱心织女团的“织女”们来到郑州市儿童福利院开展了一场别开生面的“慈善有爱情暖冬至”活动。

活动中，福利院的孩子们收到了“织女”姐姐们亲手织的新围巾，红红的围巾既有过年的喜庆，又代表着慈

善志愿者火热的心，让这个冬天更加温暖；孩子们还收到了花型各异的定制手工皂，让孩子们在流感高发期有了专属香皂，更爱洗手；孩子们也做起了最拿手的“拼豆豆”，当成礼物送给“织女”姐姐们。

最让孩子们开心的是和姐姐们一起包饺子了，大家在自己动手的过程中得到了更大的乐趣，看着一盘盘亲手擀好的饺子下锅，小朋友们兴奋不已。大家就像一家人围坐在一起，

有花生、有瓜子、有糖、有菜，有浓浓的饺子香，有温暖、有爱、有切切间的美好。在场的每一位都忘记了冬日的寒意，让这个冬至温暖而又有意义。

据悉，郑州慈善总会“爱心手工”项目的“与寒流赛跑 暖冬行动”11月底启动，已经为300多名留守儿童送去温暖，并且越来越多的市民自发加入到这个爱心织女团的行列，践行“慈善为一人，人人可慈善”的理念。

五彩缤纷饺子宴 热热闹闹大团圆



本报讯(记者 卢文军 通讯员 耿晖 平川 帅龙 文/图)昨日是冬至。为关怀社区老人、留守儿童、老党员等特殊群体，中牟县各乡镇及社会各界志愿者举办一系列暖心活动。

姚集镇举办“五彩缤纷饺子宴，热

热闹闹大团圆”活动。热心的居民和志愿者用火龙果、菠菜、番茄、胡萝卜榨出不同颜色的果蔬汁，居民们根据自己的喜好选择不同的果蔬汁和面。和好的面有红色的、绿色的、粉色的、紫色的，居民们个个动作娴熟，不一会

儿，盘子里就摆满了五颜六色各式饺子。随后，志愿者一起把煮好的饺子分别送到了空巢、孤寡老人和老党员家中，为他们送去关爱和温暖，并致以节日的问候和祝福。

“哥哥姐姐们包的饺子可真好吃啊，我要跟他们学包饺子，以后等爸爸妈妈回来了包给他们吃……”雁鸣湖镇50余名党员文化志愿者在镇新时代文明实践站举办了“你是我心里的宝”关爱留守儿童、情暖冬至党员文化志愿者服务活动。经过两个半小时工作，志愿者包完了所有的饺子。一盘盘热气腾腾的饺子端上餐桌，吃到饺子的孩子们脸上洋溢着开心的笑容。

大孟社区党群服务中心志愿者开展了“阳历残年风冬至，一碗饺子暖心窝”为主题的冬至活动。饺子煮好后志愿者迅速将煮好的饺子分盘装好，分别送往社区空巢、高龄老人及特殊群体家庭中，为他们送上热气腾腾的饺子，送上社区的温暖。

让“最美逆行者”感受“家”的温馨

本报讯(记者 郑磊 文/图)“冬至不端饺子碗，冻掉耳朵没人管。”昨日冬至，公交二公司五车队联合惠济区消防中队一起举办包饺子活动，通过包饺子比赛、联谊猜谜等一系列活动，让消防官兵感受到节日温暖。

昨日，为让“最美逆行者”消防队员过一个愉快的冬至，公交二公司五车队党员志愿者和惠济消防中队消防队员齐聚一堂，开展集体包饺子活动，

让远离亲人的消防队员倍感温馨。

虽然室外寒冷，但惠济区消防中队却是温暖四溢，其乐融融。大家分工协作，你擀皮，我包馅，别出心裁的志愿者还把糖、硬币、辣椒、姜块等“特色食材”包进饺子里作为“幸运水饺”“趣味水饺”，饺子形状也创意百出，长的、圆的、月牙形的……大家笑语不断，气氛和谐，洋溢着“家”的味道、“家”的温馨。



你擀皮来我包馅 美味饺子包起来

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李翊菲 邱晔 文/图)为让社区姐妹过一个快乐温馨的传统节日，近日，二七区妇联在郑大社区的儿童之家举行“心系姐妹 情暖万家”暨“关爱儿童，共筑希望”喜乐冬至情暖人间包饺子、吃饺子活动。

活动现场，现包现煮，同吃同乐。大家齐动手，分工协作，你擀皮来我包馅，美味的饺子包起来，整个过程欢声笑语。“感动中国”的陇海大院人物高新海也前来助兴。

活动中，党员志愿者手把手教社区孩子包饺子，小帅师高兴

地给大家说：“儿童之家可好了，这里有活动室、阅览室、儿童书屋，我还在这里学会了下棋、画画。今天阿姨们包的饺子也很好吃！”

不一会儿，热气腾腾的饺子出锅了，浓浓情感随着饺子的阵阵香味弥漫在空气中。“空巢老人”张奶奶说：“妇联为我们想得真周到，冬至还不忘让我们吃顿热乎乎饺子，我们打心眼里感到很知足。”随后，二七区妇联的党员同志一起为社区的“空巢老人”和贫困家庭送上香喷喷的饺子，陪老人度过一个温暖冬至。



社区里吃“冬至团圆饭”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 巴小路 文/图)“下锅的饺子熟喽，大家快来尝！”21日，我市二七区京广路街道祥云社区颐养安居中心内传来一阵阵欢声笑语，原来是社区组织的“浓情冬至 团圆饭”包饺子活动正在火热进行中。

活动邀请了社区老年志愿者、空巢老人、低保老人一起参与活动。老人们围坐在一起开心地吃着亲手包的饺子，在品尝美食的同时，也享受家庭般的温暖。



中原区三官庙街道各社区纷纷开展包饺子送温暖活动，为环卫工人、社区困难户以及孤寡、残疾老人送去冬至的问候。

本报记者 孙志刚 摄

敬老院里送温暖 学子情暖老人心

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 罗陈丹)冬至到来之际，为弘扬“尊老爱幼”的传统美德，培养新时代大学生的社会实践能力和社会公德意识，12月22日，中原工学院信息商务学院艺术设计系组织20余名团学干部、学生党员走进郑州美泓养老院开展“冬至送温暖，情暖老人心”活动，为养老院的老人送去温暖和祝福。

在艺术设计系党总支副书记任小瑞和团总支副书记罗陈丹老师的带领下，大家来到郑州美泓养老院。和面、擀皮、拌馅料，分工明确，一起包饺子。这些平时很少在家包饺子的大学生，包起饺子有模有样，虽然包的饺子形状各

异，但饱含着大家的一片爱心。

在包饺子的过程中，大家还陪老人们交谈，了解他们的身体健康状况、日常起居等情况。活动期间，还与老人们进行互动，自编自演精彩节目送去美好祝福。老人们则兴致勃勃地分享自己的人生感悟和精彩故事，并嘱咐学生们说：“要好好学习。”

学生们纷纷表示，和老人们一起过冬至感觉很幸福，也为自己的大学生活留下了美好回忆。据了解，艺术设计系团学干部、学生党员已经坚持三年到郑州美泓养老院献爱心活动，大家与老人们建立了深厚的感情。

来社区热闹过冬至

本报讯(记者 武建玲 通讯员 吴勤勤 杜娟)“冬至跟你们一起过，真开心！”上街区三湾街社区81岁空巢老人黄立汉一边吃饺子一边开心地说。不爱说话的残疾小伙儿周盛看到为他端饺子的社区工作人员，开心地说：“你们辛苦了。”昨日是冬至，三湾街社区党群服务中心大厅一片欢声笑语，几十名居民一起包饺子过冬至。

冬至大如年。为了减轻老人的寂寞和孤独感，三湾街社区全体工作人员与社区警务室全体人员，把居住在社区的30名空巢老人请到社区一起热热闹闹过冬至。

一大早，社区内工作人员和志愿者就开始洗韭菜、剥大蒜、剁肉馅儿、和面、擀皮儿……济源路街道负责人也赶来与老人和社区工作人员一起包饺子，大家边包边聊，气氛热烈。热气腾腾的饺子出锅时，志愿者把饺子先送到因身体原因不能来社区一起过冬至的空巢老人家里。社区党群服务中心一片欢声笑语，居民们边吃饺子边聊家常，大家在社区过这个冬至热闹而温暖。

“多味饺子馅” 品出亲情友情味

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 房超)冬至包饺子，饺子味儿不同。昨天的冬至日里，凤凰台街道建业城市花园社区党支部联合建业城市花园物业服务中心组织的“情暖冬至 温暖小区”包饺子志愿服务活动就有多种味道，亲情友情情全都有。

活动设为建业城市花园物业服务中心会场和建业城市花园社区会场。一大早，建业城市花园物业服务中心会场在党员志愿者的带领下，便开始了一系列的准备活动，大家分工协作、各显其能。包出来的饺子也是各式各样，整个活动欢声笑语不断。

两个小时后，一盘盘包好的饺子下锅了。送给谁？谁来吃？捞上热腾腾的饺子，志愿者便开始分头行动了——

志愿者和物业工作人员一同把热腾腾、香喷喷的饺子打包分好，首先送到辖区独居老人和空巢老人手里。“这饺子吃起来都是满满的爱啊！”空巢老人张奶奶说。

随后，志愿者来到小区安保亭，为严寒里坚守工作岗位的劳动者送上一份温暖。

咱们一起过冬至

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 耿红云)昨日，惠济区古荥镇举办“情暖冬至，关爱环卫工人——咱们一起过冬至”第二届包饺子活动。

活动以包饺子比赛开始，共有8支队伍参赛，比赛开始，8支队伍的选手纷纷拿出包饺子绝技，包出的饺子匀称又漂亮。半个小时比赛结束，评委们对大家包的饺子进行点评，拿到奖的队员欢欣鼓舞。接下来大家齐心协力为环卫工人准备午饭。11时，各个工段的环卫工人陆续到达职工餐厅，古

荥镇妇联为他们送上热腾腾的手工饺子，温暖着环卫工人身心。

此次活动是古荥镇“我们的节日”活动延续，充分发挥传统节气冬至在弘扬中华优秀传统文化和加强公民思想道德建设中的载体作用，通过开展节日民俗活动和文化娱乐活动，宣传普及传统节日知识，弘扬中华优秀传统文化和传统美德，引导人们认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统，促进家庭和睦、社会和谐，营造浓厚的节日氛围。

竞包爱心饺 共传社区情

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵倩楠 文/图)冬至是我国传统节日，冬至吃饺子是我们中国人的习俗。为了让社区居民体会到节日的欢愉氛围，让社区孤寡、空巢、高龄老人感受到党和政府的重视和关爱，21日，高新区枫杨办事处锦华苑社区颐养之家联合锦华苑社区党支部，共同举办“竞包爱心饺，共传社区情”活动。



深山沟里的千人饺子宴

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 申智慧

冬至到，群众笑，热腾腾的饺子碗里捞。12月22日，登封市唐庄镇寺沟村的文化广场上，人声鼎沸，热闹非凡，寺沟村首届冬至千人饺子宴暨好儿媳、好婆婆、好家庭等乡风文明评比活动正在进行。

盘馅、揉面、包饺子，村民们忙碌着。“开始捞饺子了！”随着师傅的一声吆喝，村民们沸腾了，一个个围在锅前等待着捞饺子。

“好吃，真香……”今年70岁的贫困户杨天臣吃着香喷喷的饺子，高兴得不拢嘴。“这是我活这么大吃的最好吃的饺子。”老杨吃的是饺子，心里却透露着驻村工作队对他及村里贫困户帮扶的感激之情。

“今年首次举办千人饺子宴暨乡风文明表彰活动，就是想通过这些活动，凝聚村民的向心力。”寺沟村党支部书记李志飞说出了举办活动的初衷。

“寺沟，寺沟，听村名就知道

我们这里是深山沟。”任志飞介绍，因地处深山沟，村民种地靠天收，吃水更是困难，由此寺沟村被定为省级贫困村。

如今的寺沟村，道路平整，村容干净，村有产业，户有收入。“村里发生这么大的变化，真得感谢驻村工作队呀！”行走在村里水泥路上，任志飞不住地夸赞驻村工作队对村里的支持和帮扶。

“刚驻村时，村里的主道路是两米多宽的土路，村里地势也不平，一下雨，村民就没法出行，更别提发展了。”郑州市委统战部驻村工作队第一书记王斌对刚到寺沟村的情景历历在目。

自驻村以来，驻村工作队先后争取资金700余万元，对寺沟村村主干道、村庄巷道进行了硬化，解决了村民的出行和生产生活问题；打深水井4眼，铺设自来水管道8000米，解决了最急迫的吃水困

难。经过驻村工作队的帮扶，2016年，寺沟村摘帽脱贫。

乡村要振兴，需产业支撑。为发展产业，增加村集体收入，驻村工作队今年投资270万元建立了19座蔬菜大棚，并在蔬菜基地打灌溉井一口。“我们组织村民外出学习蔬菜种植技术，并不定期邀请蔬菜专家实地指导种植。”王斌说，目前19座大棚种植有蔬菜、草莓等作物，春节前就可上市，今年仅蔬菜大棚就可增加村集体收入5万余元。

今年55岁的王杰，自己身体不好，家中还有一个身患残疾的女儿，曾一度陷入困苦之中，在驻村工作队的多次引导和鼓励下，王杰甩开膀子苦干，不到两年成了村里的大能人、冒尖户。

“我们就是想通过像王杰这样的‘头雁’带动，激发贫困户脱贫的内生动力。”王斌说。